

编辑 蓝朝晖 美编 韩玮 责校 郑棋 电话:64101879 sbsdcar@vip.sina.com

华晨与雷诺开创合作新模式



北京商报讯(记者 蓝朝晖)12月15日,华晨中国汽车控股有限公司与雷诺集团正式成立——华晨雷诺金杯汽车有限公司,同时双方合资公司计划以金杯、雷诺、华颂三个品牌生产销售轻型商用车,到2022年实现年销售15万辆,并加快电动车动力总成的发展。

华晨集团与雷诺集团通过组建合资公司的方式建立战略合作伙伴关系,在中国汽车界开创了合资公司同时开发和经营外资品牌与自主品牌的全新模式,为华晨集团和合资企业搭建了共享雷诺世界先进技术和国际化供应商体系的平台,加速了自主品牌能力水平的提升,实现了体制机制的创新,同时有效处理了多年以前形成的历史遗留问题,创造性地实现了转型升级的新突破。也为雷诺集团开拓中国巨大的商用车市场创造了更广阔的空间,对股东双方的未来发展都具有非常重要的战略意义。

据悉,华晨雷诺金杯汽车有限公司,将在沈阳大东区投产运营,本地化生产三大类车型:MPV、中型厢式客车及货车和大型厢式客车及货车。中国轻型商用车市场规模正日益扩大,销量为每年300万辆。

工业4.0下看大众如何转型

蓝朝晖

自德国提出“工业4.0”战略后,作为全球最大的汽车集团——大众汽车深刻地意识到了汽车与出行产业正在发生的巨变,并且从产品与服务、生产制造、组织架构以及企业文化等多方面开启了一场数字化转型运动。

北京商报记者也走进大众汽车在欧洲的工厂,感受到了数字化应用给大众汽车带来的变化。

面对“工业4.0”时代的转型,大众董事会成员、大众中国总裁兼CEO海兹曼表示,大众汽车集团把过去几十年在传统汽车制造过程中积累的经验转化到应用中去,而转型的驱动力也立足互联网和新能源。可以说,在各大车企齐呼大数据带来大营销、大业务的时候,大众汽车同样也在深度借力打力,而且走得彻底。

为了保证数字化转型的成功实施,大众在狼堡总部设立了名为IT City的技术中心,招募了IT与科技领域的人才,并且成立了SPL智能生产实

验室、KTI技术与能力创新中心、LEAN中心等细分的研发中心。同时,大众汽车还在德国、美国和中国设有三个未来中心,在美国、西班牙、中国等6个国家设立与IT相关的技术研发中心。

实际上,“工业4.0”不仅是制造工艺的变革,还涵盖了机器人、大数据、物联网、云计算、增强现实、3D打印、人工智能、网络安全等多项技术领域,通过新技术融合可以实现高价值的商业。

大众汽车率先将新型技术投入到生产中,无论是在狼堡总部工厂,还是斯洛伐克工厂,工业机器人和物联网的应用,让生产效率得以大大提高,按照大众汽车的构想,实

现这种自主生产至少有两大关键:一是可以自行移动的生产机器人;二是基于大数据和AI处理技术的中枢神经系统。通过先进的物理信息系统,连接虚拟和现实世界,从而进一步提升整个制造过程的运营效率,帮助企业获得快速应对市场变化的能力。

“大众集团生产体系中最先进、生产力最高的工厂在中国,而非狼堡总部”。在海兹曼看来,作为中国甚至是世界最大的汽车品牌,用户的期待不言而喻。据了解,在电动化方面,大众汽车集团(中国)总计将会投入约100亿欧元来实现上述车型的量产。近40款新能源车除了大部分在一汽-大

众和上汽大众落户之外,还会有部分由大众汽车集团(中国)在华第三家汽车制造合资企业伙伴——江淮汽车生产。

“大众汽车在中国销售的车辆之间未来都将互联互通的,用户在使用这些车辆时会产生相关的数据。大众汽车集团一定会保证客户的数据使用安全——在这一点上我们绝不会妥协。”海兹曼表示,“以一汽大众、上汽大众为代表的中国工厂,是数字化应用技术最广泛,灵活度最高的工厂,而这些数字化技术的应用,也将大大有助于大众中国工厂的灵活度和客户响应程度”,在全球120个工厂的布局中,中国的重要性可见一斑。

企稳向好 东风标致销量连续4个月正增长



继“金九银十”连续两个月销量突破2.5万辆后,东风标致11月再上新台阶,以近3万辆的单月销量强势冲刺,在年终岁尾表现出强劲的上扬状态。

东风标致11月销量29572辆,环比增幅6.37%。这是继8月以来,销量实现连续4个月环比正增长,其中9月、10月更是连续两个月环比增幅超过10%,跑赢整体乘用车市场。从下半年开始,东风标致销售形势持续向好,尤其四季度,销量节节攀升,在上行通道快速前行。

2017年是“东风标致SUV年”,在推出更具竞争力的SUV产品的同时,通过采取以交付导向的营销体系改革,积极改善经销商生态,不仅经销商库存结构大幅优化,库存降到了正常水平(截至2017年11月30日,经销商库存系数为1.3),而且经销商体系能力也得到很大提升。

明星车型持续发力 拉动销量快速攀升

“东风标致SUV年”硕果累累。随着东风标致5008今年6月上市,东风标致已拥有2008、3008、4008、5008四款SUV和308、408等轿车车型,形成了轿车和SUV布局完整的产品矩阵。

目前,明星车型5008和4008已经在SUV市场站稳脚跟,单月销量合计稳定在近万辆,与此同时,308、408轿车“双子星”月销量合计近1.5万辆。在明星

产品的带动下,东风标致销量不仅连续4个月环比实现正增长,且增幅超过市场平均水平。其中,8月环比增长16%,9月环比增长48%,10月环比增长9.32%,11月环比增长6.37%。

值得一提的是,5008自上市以来,关注度持续攀升。上市期间,市场关注度迅速升温,百度指数创关注度历史新高。上市后,在营销手段上勇于尝鲜,从消费者本身出发,推出一系列粉丝体验活动。7-10月,一场以“X008”为主题的“享,往远方 动·感X008 SUV体验营”活动辐射全国30多座城市,近万名“狮粉”零距离与5008、4008两款车型亲密接触,通过一系列科目试驾、场地试驾,直接体验明星车型的产品魅力。

今年1-11月,轿车产品同样表现不俗。东风标致308的粉丝营销再次升级,李晨作为产品代言人,通过线上线下与媒体、消费者和粉丝的多角度互动,吸引了大量关注,308动感、时尚的产品形象更加深入人心。

东风标致408凭借多年来在市场上积累的优质口碑,在中级车市场持续圈粉,在科技、安全和舒适方面全方位升级的2018款东风标致408一经上市,便斩获众多优质口碑,一度进入汽车之家热搜榜前五名。

布局未来 将推全新品牌价值定位

经过2017年的强势反弹,以崭新姿态面对即将到来的2018年,东风标致将

重新诠释品牌价值,以应对不断变化的消费环境及消费人群。

明年,在品牌层面,东风标致会以现有的品牌价值为基础,树立以“设计之美、品质之实、科技之悦”为核心的价值定位,产品表达上也将与品牌价值定位相匹配,推出更加年轻化、时尚化、智能化的新车型,把“美感、质感、动感”的品牌个性传递给更多的年轻消费者。

在产品层面,东风标致首款互联SUV将在明年投放市场。

未来,随着汽车新四化的到来以及主力购车人群日益年轻化的趋势,东风标致还将以全新的品牌价值定位以及更具竞争力的产品投入到市场竞争中,为消费者带来风格上别树一帜、产品上深度贴合的全新驾驶感。